L'agire de baighade

Un mdiitre-nageur dispose d'un
cordon flottant de 340 m de
longueur.
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m Un programme de calcul associe -5x2 + 9
a chaque valeur d’'un nombre x.

Qu’obtient-on si on prend pour valeur de x :

a.1? b.-3? ¢.0? d.%? e. 2,37
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m Traduire chaque phrase par une égalité.
a. L'image de 3 par la fonction f est 7.

b. 5 a pour image -8 par la fonction f.

c. 8 a pour antécédent 4 par la fonction f.

d. Un antécédent de -6 par f est 12.
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m Une fonction g est telle que :

g-3)=11 et g2)=-7.
a. Traduire chaque égalité par une phrase conte-
nant le mot image.
b. Traduire chaque égalité par une phrase conte-
nant le mot antécédent.
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m Le graphique suivant relie entre elles deux
La courbe ci-dessous relie entre elles deux grandeurs x et y.

grandeurs x et y.
Ay

d: 3 4 5x

3 %02
. Quelle estl'ordongnée du point de la courbe : _\ 2‘:{_ ? Zﬁ Z

. d’abscisse -2 ?

. d’abscisse 0 ?"‘7

. d’abscisse 4 ? > ‘/i e,'\‘ ,? O\X
. Quelle est I'abscisse du point de la courbe :

. d'ordonnée 3 ? ~3

. d’ordonnée 0 ? 9 Q} %‘g G}_i

b Reproduire et compléter ce tableau de valeurs.

-6 | -3 0 3

o| O[:2])

T O NO T O =
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#£) vaccination »
a I'aide d'une fonction.

) Programme de calcul

A Taux d'anticorps (unité arbitraire) - Choisir un nombre. k
1 b1 U - Lui retrancher 3.
800 1 Tk - Multiplier le résultat par 2.
- + T N T—
600 I - Ajouter 5.
] N
400 iR IS 1. Qu’obtient-on si on choisit 1 ? Et -1 ?
L .
2004 Temps 2. On appelle x le nombre choisi.
o4 (en jours) a. Déterminer la fonction f qui associe a x le
00 ® 10 15 20 26 30 35 40 résultat obtenu avec le programme.
A A NP .
1'¢ injection 29€ jnjection T Quetombrefautitchotsir-potr-ebterir 5

a. combien de jours faut-il attendre pour consta-
ter une présence d'anticorps ?

b. quelle est la valeur maximale approximative _ \ 2 /5
du taux d'anticorps atteinte ? A ?) )(QJ-* 5 - - Lﬁ X LT 5 o h% {’5 S

c. au bout de combien de jours, approximative-

ment, Pablo n'a-t-il plus d'anticorps dans son 2) 4{(0(.}— (OC _ ’5) >< Q .l__5

1. Aprés la premigre injection : 4) H N 5)% Q L9 = PRV 24_ 5 = -*L‘ \*5 -4

organisme ?
2. Apres la seconde injection, durant combien de

jours environ le taux d'anticorps est-il supérieur :E <S) _;<%, ?DBX'Q _{_5 - 6 X/Z‘}'S =1 7\

a 800 ?
D’aprés Brevet 2014.
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Un pavé droit a pour base un carré de
coté x (en cm) et comme hauteur 5 cm.

On note % son volume (en cm3).

a. Exprimer V' en fonction de x.

b. Reproduire et compléter ce tableau de valeurs.

s @

%S| 20 | 125

X (en cm) 0

Vencmd) | &

.-43[1/3 W=

(
a (), z
m Le tableau de valeurs suivant est celui 3\/ e BV Y C_D = 6"&

d’une fonction h.
s T | 2 JCD o[1]2 charche U ombne Uaaim S %*- 20
Jmo%e MR 2 Y2 -1 0 @ 6%2:20

b. Donner un antécédent di Q par h. QL_—_- 20 7.5: (-l»

c. Quel nombre a pouf image Lpar h ?

d. Quel nombre a pour antécédent =2 par h ? ’X}: (_\_
’ye - 4
dox ==2

On o \f(f?&\: E & e .
On hatcha Do nombsle R W\cf&(fbfl:/('c‘b
D 475
- P
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3. Avec une formule (ou expression al

La formule permettant de caractée
fonction est une expression littérale
deux arandeurs en

Exempli exprimer le périmétre P d'un ¢
fonction de la lonaueur x de s«

?(%]: (v = %

éxwmer ' oie A ds. G oXre en imﬁh\ d X

A(%\:%xm:fxl
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m Soit la fonctionf: x> 2x2-3x+ 4.
a. Calculer f(-2
b. Quelle est I’ |mage parfde 0?De5? De 3 1.5

. . 3 estil un antécédent de 5 par f ? ,_,_\_’_3 E(g\: D) 7
Pl = 2%~ e 4
\iE( %= IX (2~ (-2 )+
_ 9xGu)-3x ()
= B-EOTh = B*G*M:/@

%)) 2x0 - SO+ =4
(D)= 245 -2xDx = BO- 154, = 39

(%\ ( \fiﬂ/\*h A A+,
4 ’

[{EASERE
|

4+ OO
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2 Programme de calcul

- Choisir un nombre. k

- Lui retrancher 3.

- Multiplier le résultat par 2.
T——

ke Calculer I'image des nombres 2 et —3 par la fonction f : x — 2x — 1.

1. Qu’obtient-on si on choisit 1 ? Et -1 ?

2. On appelle x le nombre choisi. f(a > = _QXQ = /(

a. Déterminer la fonction f qui associe a x le
résultat obtenu avec le programme.

b. Quel nombre fautl choisir pour obtenir 9 ? g (QB - Ly A
A) U-2)y 2 +5 = 22455 Pay=3

<*4~3>\><Q+5:,4X2+5 -BH5z-D @((:BZZZX<FB}>7
%) §od= (ox -2)x 245 ¢ g/ &
fm}t@l?ﬁxg +5 = 6x 2+ 21 F O)_(_g)/_ _
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La fonction g est définie par g(x) = 2x3 + x + 2.
p Calculer 0) et g(1
é",J g(0) et g(1).

[ 4 ] calculer I'antécédent du nombre 5 par la fonction h : x — 3x - 4. j mogR A== ;ﬂng
- 3(/0 :uuf’ EAd %/PQ -
h (‘3‘“\’“ 3% -4 8‘(%*_ “_%5 ﬁ/‘%ﬁi o)=L IH2
) WZ %( S\ DN ==
_&(%]:5 antcsdent do S %Ti@ :b‘@f O+
BFX\QZS Si@ ey ® s 61 o /)

3%: S‘l-L\_':.%
% 3;’5:&5
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@ Le tableau suivant associe a I'age de Jules en mois, noté x, sa masse m (en kg).

oerddesy x | 0 | 3 | @] 9 12(18924_36
12

mx) | 32 | 65 | 80 | 94 | 10,5 13,0 | 14,2
,wo-g‘a‘_’() | |

La fonction f est définie par le graphique ci-contre.

a. Lire les images par fde -5 ; -4 ; 1 et 2.
a. Recopier et compléter : m(6) = %OExpluquer par une phrase ce que signifie cette écriture. b. S'ils existent, lire les antécédents par f de —4 ; O et
b. Pour quelle valeur de x a-t-on m(x) = 12,3 ?

3,5.
c. Quelle est I'image de 9 ? c. Parmi les points A(O ; 1), B(1 ; 0), C(=2 ; —4) et
d. Donner un antécédent de 13.

D(-4 ; —2), lesquels appartiennent a la courbe repré-
sentative de la fonction f ?

)
Of)\‘m ( 'O m :
03¢ Ao 6 yor S fonchion m ent 8o o) ¥ ]m%ﬁou S pac £ et 2. () f=Non

N \ - e 2 g ) v
iﬁ’ POidn da dules & G mors, <o) do 3o }18 . z ) ) O ?: ﬁé{/{

) aig)- i
Q))flh%),/{sz T’Jourx:!é L))Bf’ a“LCCcd,Q ggd[gb ~{ feor on-

% bty 0 O fon 561~ of
L0 pob drmité e 5
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Un programme de calcul associe -3x+ 7 a
chaque valeur d’'un nombre x.
p Compléter le tableau de valeurs suivant.

: 4

-3 ] 0 = 3 -
i 3 ‘ m Un rectangle de cotés x + 7 et 2x + 3 a
-3x+7 B | e [l S R | pour périmétre % et pour aire .

ﬁ( ) 29 43 » Exprimer % et s en fonction de x.
@) =

i = 21 +5 +_§{'\‘q)>(2
3 K(‘5\“\'q‘: 16 . o - DA™y 1:—5-%:} %((i)\« ( ml 30’-¢2+ iir?g(»:&
X +20

A {z%s)x(mﬂ) =
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m Un magasin baisse ses prix de 15 %.

a. Quelle relation algébrique permet de calculer
les nouveaux prix ?

b. L'ancien prix d’un article est 13,70 €.

Quel est le nouveau prix de cet article ?

c. Le nouveau prix d’'un article est 4 €.

Quel est I'ancien prix de cet article ?

R _f\rixe oo depact

O p e naurta gy
—M = e db oy = 0 S O}%@’Dﬂ

W\ 137o: o -
P (43130)-30/\56%/[%/?0 = M,H6.

C> On mg dumande. L'aatdadant dele

Rl
03D =={

oz (+ -O)‘%f—b
T L300
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m Soit la fonction f: x> x2 - x,

a. Parmi les points A(D ; 1), B{1; 0) et C(-1 ; 2),

lesquels appartiennent & la courbe représenta-

tive de la fonction f? Justifier.

h. Quelles sont les coordonnées des points de la

courbe d'abscisse 2 ? D'abscisse -2 ? H (% p '@)Y

S Mo oppactin & tu couete du £ s &
f(D]: i_ .g(rﬁ'.]:%?_ G

Ao
Plo)-0-0

{lo)=0

F\%MQV\ o, ﬂjafrmdier& ao g o ok

Bidi) ?

%(J_\hf A A =170

B apnonbond S Yo coade
Claina

T 4 ()= - ()=
C W\/’,}m‘o\ @LW@L
) ri(2, pra)- | tedts)

? (2)-25-2 ﬁ ((%r (—2144)
(9)= b
f(%?ﬂ = Ty,
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Un fabricant de bouées sou-
haite proposer des bouées
de différents volumes comme
celle ci-contre.

Le volume d’une bouée (en
cm?3) est donné par la formule
suivante :

°V=2n2><_f2xR avec R =45cm.

» Reproduire et compléter le tableau suivant
(arrondir les résuLtgts au gg(iéme).

P 7 ¢

rencm) (5)| 7 |10 |12 | 15 | 20

T (en cm?3)

% o ;4(5 L6 [ VEH= > 9RS
27” 25KH5 | y(1o)2 b B2 ¥
X 4125

- i
- /1%‘,7’57&4425 J\/( )~ AT 2 lo,
= 99984 ,409% (‘?M 19 %S%;‘)
V922066 )35 3053
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S0
SR () Wb
== R = A6
- I b) .= 80
G s <08 (05} A,
208N~ = Q= OS5,
a4 . O#S e

VRN, 9
WWK{MQQ%¥ ii{ )<

,—x m‘jbmmmk&&¥3z,m_

Z’Dci-?j j(— B%Hu__é

-3 )‘\-(‘\
2;1 13- (Q b =10 &
. - (}CZ;
Q() 11@%9\:@5"2 C
5
q% + Q = ‘”{th ,:r@L 1 A0
e 2 = Ao+
= l) 1 jfz: /9.
= ’”‘%9«474
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m MédlCﬂment 0K P Qq— 6 4j On a représenté graphiguement les fonctions f

et g définies par :
[ITITIENEA en argumentant. KD’Z‘\T} fl)=g03-x2-5x+4 et g)=-x’+4.
Le graphique suivant indique la concentration T
dans le sang d’'un médicament en fonction du
temps, selon I’heure a laquelle il a été pris.

A Concentration (en pg/mL) VI2:0) \%,&-2\1 = 0.
!
6 oy T
Prisa7h 1| A|x
. - onc o point
4- Pris 2 15 h Ak ar Conpnriedio WD PO
- PR 4 . a. Quelle fonction est représentée par la courbe " .
2] Pris a 23 h eﬂ\' QQ\- "‘\O‘UO MVC’L verte ? Justifier. r/[' L_ 2 ;O) Oﬂ\a l‘-}lfﬂ}‘
T - b. Déterminer graphiquement les nombres qui <

I a%{* éc&al{men&
h) < S de x telles que :
Ao € mgxem? v,

PRt . . . P . 4
Ce médicament est efficace si sa concentration CO.R/;@ o ?&;;2
est supérieure a 3 ug/mL. {‘CP@S‘Q‘\E\, JZAL < ) < gl
. % d. Recopier et compléter les phrases suivantes.
b Quelle est la meilleure heure de prise pour ce i A AT S
médicament ? Justifier. ton % «Si-2<x<2alors ... < g(x) < ....»

0 0 i é é 4'. 5 6 % é ont la méme image par les fonctions f et g A LD\ (,Q_){& (]\(P(t‘:eo.l.a-]\‘-e
Temps depuis la prise (en c. A l'aide du graphique, déterminer les valeurs di 8
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On a représenté graphiguement les fonctions f
et g définies par :
flx)=5x3-x2-Bx+4 et gx)=-x2+4.

a. Quelle fonction est représentée pa ourbe
verte ? Justifier.

b. Déterminer graphiquement les nombres qui
ont la méme image par les fonctions f et g.

c. A I'aide du graphique, déterminer les valeurs
de x telles que :

(T > D—>-14 (O ek 212
g =2; '

+ f(x) < gx).

d. Recopier et compléter les phrases suivantes.
«Si0<x<1,alors ... <f(x) < ....»
«Si-2=<x<2alors..<gx)<...»

NIEEE

B-4)=>
8(-1)=3
A )= 3
ﬁ@):s
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On a représenté graphiquement les fonctions f
et g définies par :

f)=5x3-x2-5x+4 et gx)=-x2+4.
/) P

a. Quelle fonction est représentée par la courbe
verte ? Justifier.

b. Déterminer graphiquement les nombres qui
ont la méme image par les fonctions f et g.
c. A I'aide du graphique, déterminer les valeurs
de x telles que :
< fl)>4; ‘4
g<2; X413 o4

= {
- f) < g0 %245
d. Recopier et compléter les phrases suivantes.
«Si0=x<1,alors... < f(x) < ....»
«Si-2=<x=<2alors...<gx)<...»



On a représenté graphiguement les fonctions f
et g définies par :
flx)=5x3-x2-5x+4 et gx)=-x2+4.

a. Quelle fonction est représentée par la courbe
verte ? Justifier.

b. Déterminer graphiquement les nombres qui
ont la méme image par les fonctions f et g.

c. A I'aide du graphique, déterminer les valeurs
de x telles que :

< fl)>4;

% bt Bre, o (o 00KD) oc doit Vg o
_ﬂ\QA/) P;@IL{?CTQQ d. Recopier et compléter les phrases suivantes. Q/\‘l‘QQ O Q.I~ 4\

«Si0<x<1,alors ... <f(x) < ....»
~ i «Si-2=<x=<2alors..<gx)<...»

b

v
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JIX)=0X*—X~—DX+4 €U gX)=-X-+4.

a. Quelle fonction est représentée par la courbe
verte ? Justifier.

b. Déterminer graphiquement les nombres qui
ont la méme image par les fonctions f et g.

c. A l'aide du graphique, déterminer les valeurs
de x telles que :

cf>4;

c 8 <2;

* f0) < 8.

d. Recopier et compléter les phrases suivantes.
«Si0sxs<1,alors ... < f(x) < ...»
«Si-2<x<2alors..<gx)<...»
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Degrés Celsius et Fahrenheit 11
[N a I'aide d’une fonction.

En France, I'unité de mesure de la température
est le degré Celsius (°C) ; aux Etats-Unis, c’est le
degré Fahrenheit (°F).

Pour convertir des degrés Celsius en degrés
Fahrenheit, on multiplie la température en degrés
Celsius par 1,8 et on ajoute 32 au résultat.

1. Quelle température 1Y
indique un thermomeétre '
en degrés Fahrenheit |
si on le plonge dans de i
I'eau qui géle (a 0 °C) ?
2. Quelle température
indigue un thermométre

en degrés Celsius si S8 (R -
on le plonge dans une 5 “ : T 11% “(52 _
casserole d'eau portée ® "I ghg o\ —> \@
82 29D DE 1
Quel changement d’'état se produit-il pour I'eau ? == ‘& — 5 2.
3. a. On note x la température en degrés Cel- ’

sius et f(x) la température en degrés Fahrenheit.

Exprimer f(x) en fonction de x. 3 ) Q “b ) —
b. Quelle est I'image de 5 par la fonction f ?

c. Quel est I'antécédent de 5 par la fonction f ? S> STt A 8 + S Q t
d. Traduire en terme de conversion de tempéra-

ture la relation f(10) = 50.

4. On note x la température en degrés Fahren-

heit et g(x) la température en degrés Celsius.
Exprimer g(x) en fonction de x.
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Ull 1T PIVHIES udlis ulic
casserole d’'eau portée
a 2132 °F%

Quel changement d’état se produit-il pour I'eau ?
3. a. On note x la température en degrés Cel-
sius et f(x) la température en degrés Fahrenheit.
Exprimer f(x) en fonction de x.

b. Quelle est I'image de 5 par la fonction f ?

c. Quel est I'antécédent de 5 par la fonction f ?
d. Traduire en terme de conversion de tempéra-
ture la relation f(10) = 50.

4. On note x la température en degrés Fahren-
heit et g(x) la température en degrés Celsius.

Exprimer g(x) en fonction de x.
D’apres Brevet 2014.
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ED) piscine

a I'aide d’une fonction.

Pour un hétel, un architecte veut construire une
piscine en forme de couronne de rayon 10 m,
avec une ile au centre. Il cherche a connaitre
I"aire de la piscine en fonction de I'aire de l'ile
au centre qu'il veut aménager.

On note x le rayon (en m) de l'ile.

a. Exprimer I'aire s (en m2) de la piscine en fonc-
tion de x.

b. Recopier et compléter le tableau suivant
(arrondir les résultats au dm? prés).

xenm | 0| 246810

Les tarifs postaux

s (en m?)

Page 43

Dans le tableau ci-contre
on peut lire les tarifs
d’affranchissement (en €)
en vigueur actuellement en
France, avec les masses
correspondantes pour le
courier & expédier.

« On peut considérer le prix
a payer en fonction de la
masse du courrier @
envoyer.

Donner le domaine de
validité ainsi que la
représentation graphique
de la fonction considérée.

Masse du courrier & Tarif
expédier d’expédifion
Enfre 0 et 20g (exclu) 0,55€

Entre 20g et 50g (exclu) 0,88 €

Entre 50g et 100g (exclu) 1,33€

Enfre 100g et 250g (exclu) |2,18 €

Entre 250g et 500g (exclu) 297 €

Entfre 500g et 1000g (exclu) |3,85€




